
1.  2.  3.  
 
 
 
    ΟΝΟΜΑ:…………………………………………. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: ……………….. 
                                                
Παρατηρώ: 
 
Ο γείτονάς μας είναι πλούσιος. Ο δάσκαλος φαίνεται καλός. Ο Αλέξανδρος 
πέθανε δοξασμένος. Ο Νίκος έγινε μηχανικός. Ο Δημογεράκης εκλέγεται 
δήμαρχος . Ο Γιώργος υπηρετεί σμηνίτης.  
 
Το ρήμα που βρίσκεται μεταξύ του υποκειμένου και του 
κατηγορουμένου λέγεται συνδετικό ρήμα, γιατί συνδέει το 
κατηγορούμενο με το υποκείμενο.  
 
 
                                                  Ασκήσεις 
 
    1. Συμπληρώνω τις παρακάτω προτάσεις με το κατάλληλο ουσιαστικό : 
   (γεωργός, στρατιώτης, μόνος, γιατρός, μαθήτρια, ευχαριστημένος, μεγαλύτερη,             
γραμματέας, φιλόλογος)  

 Ο Παντελής είναι _______________ . Έμεινε _______________στο χωριό, γιατί  

    το ένα του παιδί υπηρετεί   _________________   και το άλλο σπουδάζει  

     ______________ στην πόλη. Φαίνεται ____________________, αν και  

     κουράζεται πολύ. Η Μαρία είναι ______________της Δ' τάξης Δημοτικού, φαίνεται 

_________________ από την πραγματική ηλικία της, εκλέχτηκε _______________ 

    της τάξης και επιθυμεί να σπουδάσει ___________________ .  

         

2. Υπογραμµίζω το συvδετικό ρήµα στις παρακάτω προτάσεις: 

 

Το πλοίο  ήταν  ελληνικό. 

 

Ο ουρανός  έγινε  κατάμαυρος . 

 

Το παιδί  του  γεννήθηκε  ανάπηρο . 

 

Ο Σαλακίδης  εκλέχτηκε  βουλευτής . 

 

Ο  Πατρίτσης  θεωρείται  σπουδαίος  επιστήμονας .  

  

      Και  ξαφνικά γίνηκε  το  λουλούδι  κάκτος . 

 

 
 
 

 

3. Συµπληρώvω την ακροστιχίδα µε κύρια οvόµατα:  

 Ο _ _ _ _ _ _ _          Έργο του Ομήρου 

 Μ _ _ _ _ _ _ _ _       Διαμέρισμα  της Ελλάδας 

 Η _ _ _ _ _ _ _    θεός  της  φωτιάς 

 Ρ _ _ _ _             Νησί των Δωδεκανήσων                                                         

 Ο _ _ _ _ _ _       Το ψηλότερο βουνό της Ελλάδας                                                           

 Σ _ _ _ _              Νησί  των  Κυκλάδων 


